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1. Загальні положення 
1.1.   Державний стандарт денного догляду впроваджується з метою визначення 
вимог до змісту, обсягу, якості, умов та порядку надання соціальної послуги 
денного догляду для суб’єктів різної форми власності та господарювання, які 
надають соціальні послуги. 
1.2    Державний стандарт денного догляду є обов’язковим для дотримання усіма 
суб’єктами різних форм власності та господарювання, які надають соціальну 
послугу денного догляду на території України. 
1.3.  Державний стандарт денного догляду застосовується для організації надання 
соціальної послуги денного догляду, моніторингу й контролю за якістю її 
надання, визначення тарифу платної послуги денного догляду в установах і 
закладах денного перебування для наступних категорій користувачів: осіб 
похилого віку; осіб (дорослих і дітей) з інвалідністю; осіб (дорослих і дітей) з 
важкими формами захворювання (у тому числі до встановлення інвалідності); 
осіб (дорослих і дітей) з вадами розумового розвитку. 
1.4. У цьому стандарті терміни використовуються у такому значенні: 

Адміністративно-територіальна одиниця - область, район, місто, район у 
місті, селище, село. 

Індивідуальний план надання соціальних послуг – документ, складений на 
підставі проведеного комплексного визначення стану та індивідуальних потреб 
отримувача соціальної послуги, у якому зазначено план заходів, що здійснюються 
для надання послуги, відомості про необхідні ресурси, періодичність й термін 
виконання, відповідальних виконавців та дані щодо моніторингу результатів й 
інформацію щодо перегляду плану. 

Моніторинг якості надання соціальної послуги – це постійний чи 
періодичний перегляд діяльності персоналу соціальної служби у якій надається 
соціальна послуга, що має на меті оцінку поточних результатів, виявлення 
труднощів, визначення проблем, надання рекомендації для їх усунення. 

Мультидисциплінарна команда – команда до складу якої включається не 
менше трьох осіб з числа таких працівників: соціальний працівник, соціальний 
робітник, медичний працівник, юрисконсульт, психолог, сестра медична з 
масажу, лікувальної фізкультури, перукар, швачка, взуттьовик з ремонту взуття  
та інші, які працюють у штаті установи. 

Надавач соціальної послуги (персонал) – фахівець, соціальний робітник або 
мультидисциплінарна команда, яка/які безпосередньо виконують заходи, що 
складають зміст соціальної послуги. 

Отримувач соціальної послуги – особа, яка в силу складних життєвих 
обставин, користується заходами, що складають зміст соціальної послуги. 

Супервізія – узгоджений процес, за допомогою якого визначений установою 
фахівець (супервізор) допомагає персоналу (супервізованим) найбільш ефективно 
виконувати зазначені в посадових обов’язках завдання, відповідно до стандартів 
роботи; забезпечує особистісну підтримку працівників, а також сприяє 
формуванню компетентності, підвищенню ефективності праці і заохоченню 
професійного розвитку. Індивідуальна супервізія передбачає індивідуальні 
зустрічі супервізора й супервізованого,  групова супервізія - у групі до 12 
працівників. 
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Фінансовий норматив бюджетної забезпеченості – гарантований державою в 
межах наявних бюджетних коштів рівень фінансового забезпечення завдань і 
функцій, які здійснюються відповідно Радою міністрів Автономної Республіки 
Крим, місцевими державними адміністраціями, виконавчими органами місцевого 
самоврядування, що використовується для обсягу міжбюджетних трансфертів. 
 Інші терміни у державному стандарті денного догляду використовуються у 
значенні, встановленому у Законі України «Про соціальні послуги» та іншими 
Законами України. 
2. Зміст державного стандарту денного догляду. Вимоги до організації та 
надання соціальної послуги денного догляду 
2.1. Загальні підходи щодо організації та надання соціальної послуги денного 
догляду 
2.1.1. Порядок прийняття рішення про надання соціальної послуги денного 
догляду 

Підставою для отримання соціальної послуги денного догляду є звернення 
(заява) потенційного отримувача, опікуна/представника, доповнене результатами 
проведеного комплексного визначення його стану та індивідуальних  потреб.  

Проведення комплексного визначення стану та індивідуальних  потреб 
потенційного отримувача здійснюється впродовж 10 календарних днів з моменту 
подачі заяви. 

Рішення про надання отримувачу послуги денного догляду, чи відмову у її 
наданні має бути прийняте впродовж 14 календарних днів з моменту подачі заяви. 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду може відмовити 
потенційному отримувачеві у наданні соціальної послуги денного догляду, якщо 
за наявних ресурсів він не в змозі задовольнити визначених потреб. Відмова 
повинна супроводжуватися чітким поясненням причин та довідковою 
інформацією про можливість отримати дану послугу в іншій соціальній службі. 

Підставою для припинення надання послуги денного догляду може 
слугувати відмова отримувача, опікуна/представника від користування послугою; 
направлення отримувача соціальної послуги до будинку-інтернату, пансіонату, 
психоневрологічного інтернату, інших закладів постійного проживання; зміна 
місця проживання; грубе, принизливе ставлення отримувача соціальної послуги 
до персоналу; порушення порядку (сварки, бійки тощо); систематичне 
перебування у стані алкогольного, наркотичного сп’яніння; виявлення медичних 
протипоказань для надання соціальної послуги денного догляду, закінчення 
терміну дії договору, смерть отримувача послуги. 
       Про припинення надання соціальної послуги денного догляду отримувачу 
соціальної послгуги видається наказ, і робиться позначка в журналі обліку та у 
його особовій справі із зазначенням дати за підписів отримувача/або його 
вповноваженої особи й представника суб’єкта, який надавав послугу денного 
догляду. 
2.1.2. Зміст соціальної послуги денного догляду 

Соціальна послуга денного догляду - це комплекс заходів, що здійснюється 
у денний період часу і спрямований на створення умов забезпечення 
життєдіяльності осіб, які частково або повністю втратили/не набули здатності до 
самообслуговування без надання місця для проживання. 
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Заходи, що складають зміст соціальної послуги денного догляду, 
передбачають: 

1. Надання санітарно-гігієнічної допомоги: вмивання, обтирання, обмивання; 
купання; чищення зубів; миття голови; розчісування; гоління; обрізання 
нігтів (без патології) на руках або ногах; стрижка волосся (не модельна); 
вдягання, роздягання; зміна натільної білизни; допомога у користуванні 
туалетом (подача й виношення судна з подальшою обробкою); допомога у 
користуванні катетерами чи калоприймачами; зміна постільної білизни 

2. Організація харчування й допомога у прийнятті їжі 
3. Навчання користуванню та вироблення практичних навичок самостійного 

користування технічними допоміжними і обов’язковими гігієнічними 
засобами (протезами, ортезами, інвалідними колясками, катетерами, 
калоприймачами і.т.п.) 

4. Спостереження за станом здоров’я, допомога у проведенні процедур, 
пов’язаних зі здоров’ям: спостереження за станом здоров’я; контроль за 
прийомом ліків за приписом лікаря; збір матеріалів для проведення 
лабораторних досліджень (кал, сеча). 

5. Проведення, у відповідності до припису лікаря, медичних процедур: 
вимірювання артеріального тиску; закапування крапель; здійснення 
ін’єкцій; накладання компресів, перев’язок; промивання, змазування (вухо, 
горло, ніс); проведення очищаючих клізм. 

6. Надання допомоги у виконанні лікувально-фізичних вправ 
7. Сприяння в отриманні протезно-ортопедичної допомоги, технічних 

(допоміжних засобів), а також засобів догляду і реабілітації 
8. Надання психологічної підтримки та рекомендацій стосовно здорового 

способу життя й раціонального харчування (бесіди, спілкування, мотивація 
до активності) 

9. Сприяння в організації денної зайнятості, дозвілля: сприяння у забезпеченні 
книгами, журналами, газетами, іграми; допомога у написанні й прочитанні 
листів; нагляд і допомога під час заняття рукоділлям; нагляд і допомога при 
відвіданні театрів, виставок й інших розважальних заходів. 

10. Сприяння в організації консультування отримувачів послуги з соціально-
правових питань, питань отримання комунально-побутових, медичних, 
соціальних послуг, питань представлення й захисту інтересів отримувачів 
соціальної послуги у державних і місцевих органах влади, в установах, 
організаціях, підприємствах, громадських об’єднаннях: допомога в 
організації взаємодії з іншими фахівцями та службами; допомога в 
оформленні документів, написанні заяв, скарг, отриманні довідок, інших 
документів; нагляд і допомога при відвіданні отримувачами соціальної 
послуги державних і місцевих органів влади, установ, організацій, 
підприємств, громадських об’єднань 
Зміст та обсяг соціальної послуги денного догляду для кожного отримувача 

визначається індивідуально, у залежності від ступеню індивідуальної потреби 
отримувача соціальної послуги (додаток 1).  

Орієнтовний час, необхідний для виконання кожного заходу, що складає 
зміст соціальної послуги денного догляду, наведено у додатку 2. 
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Підґрунтям для надання послуги денного догляду є індивідуальний план 
надання соціальної послуги, що складається на підставі комплексного визначення 
стану та індивідуальних потреб отримувача соціальної послуги. 
2.1.3. Місце й строки надання соціальної послуги денного догляду 

Соціальна послуга денного догляду надається суб’єктом, що надає 
соціальну послугу денного догляду, без надання місця для проживання. 

Соціальна послуга денного догляду може надаватись постійно, періодично, 
тимчасово, терміново. Строки надання денного догляду (включно з інформацією 
щодо потреби в організації харчування (1-о-разове, 2-х разове, 3-разове) згідно з 
Постановою КМУ від 20.10.2010 №953 „Про встановлення норм харчування на 
підприємствах, в організаціях та установах сфери управління Міністерства праці 
та соціальної політики”, а також забезпечення ліжко-місцем для денного сну 
узгоджуються з потенційним отримувачем, членами його сім’ ї/опікуном після 
проведення комплексного визначення стану та індивідуальних  потреб й 
зазначаються у договорі на надання соціальної послуги денного догляду. 

У раз надання термінової послуги, або послуги у кризовій ситуації за 
відсутності визначення стану та індивідуальних потреб, на виконання завдання 
направляється соціальний працівник, який пройшов професійну підготовку й 
володіє навичками визначення індивідуальних потреб. 
2.1.4. Доступність соціальної послуги денного догляду 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, організовує свою 
діяльність з дотриманням вимог географічної, архітектурної та процедурної 
доступності послуги. 

Надання послуги денного догляду планується та організовується якомога 
ближче до місць проживання її фактичних та потенційних отримувачів. 

Усі підходи до приміщення, у якому надається послуга денного догляду, 
мають бути обов’язково облаштовані згідно державних вимог архітектурної 
доступності та безбар’єрності середовища (спеціальні стоянки для транспортних 
засобів, пандуси, спеціальні ліфти, поручні і т.д.) згідно з Постановою КМУ від 
04.06.2003 №863 „Про забезпечення доступу людей з обмеженими фізичними  
можливостями до об'єктів житлового та громадського призначення”. 

Усі приміщення установи/закладу мають бути обладнані згідно державних 
санітарно-гігієнічних вимог та з врахуванням специфічних потреб отримувачів 
послуги денного догляду, згідно з Наказом Міністерства будівництва, 
архітектури та житлово-комунального господарства України від 23.01.2007 
№20 “Про затвердження державних будівельних норм України. Будинки і 
споруди. Заклади соціального захисту населення ДБН В.2.2-18:2007” та 
Державними санітарними нормами і правилами. Гігієнічними вимогами до води 
питної, призначеної для споживання людиною. ДСанПіН Міністерства охорони 
здоров'я від 12.05.2010 № 2.2.4-171-10 № 400.  
  Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, розробляє та 
здійснює заходи щодо інформування потенційних отримувачів про соціальну 
послугу, порядок звернення й умови надання соціальної послуги. Особлива увага 
приділяється спрощенню процедури і скороченню часу на прийняття рішення про 
надання соціальної послуги денного догляду. 
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Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, в обов’язковому 
порядку забезпечує ознайомлення отримувачів соціальної послуги у доступній 
для них формі з процедурами, що безпосередньо стосуються організації процесу 
надання соціальної послуги денного догляду, дотримання їх прав, правил безпеки 
та якісного надання послуги. Уся документація, адресована отримувачам 
соціальної послуги, розміщується на спеціальних стендах у доступному місці 
приміщення, де надається соціальна послуга денного догляду. 

Для забезпечення термінового контакту отримувачів послуги із соціальними 
працівниками\робітниками в установі/закладі денного перебування 
організовується чергування соціальних працівників. 
  Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, доводить до відома 
жителів адміністративно-територіальної одиниці інформацію про свою діяльність 
у формі буклетів, довідників, розміщуючи її на сайті, у ЗМІ, іншими шляхами, що 
не суперечать чинному українському законодавству. Інформація про діяльність 
повинна переглядатись та оновлюватись, за потреби. 
2.1.5. Автономія й незалежність отримувача соціальної послуги денного 
догляду 

Надавачі соціальної послуги денного догляду застосовують індивідуальний 
підхід та ставляться з повагою до раси, національності, культури, релігії, віку, 
статі. До отримувачів соціальної послуги завжди звертаються на ім’я і/або по 
званнях, яким вони надають перевагу, демонструючи ввічливість, увагу, 
витримку, передбачливість, терпіння та враховувати їх фізичний і психічний стан. 

Заходи, які обмежують вибраний отримувачем соціальної послуги стиль 
життя або порушують права людини, можуть вживатися лише для запобігання 
самоушкодженню або насильству, повинні бути в рамках чинного українського 
законодавства і детально описані при проведенні комплексного визначення стану 
та індивідуальних потреб й зазначені в індивідуальному плані надання соціальної 
послуги. 

Отримувачі соціальної послуги, опікуни/представники (з дозволу 
отримувача) мають право, після подання письмового запиту, переглянути свою 
особову справу, яка зберігається у суб’єкта, який надає соціальну послугу денного 
догляду. 

Отримувачі соціальної послуги денного догляду, опікуни/представники 
мають бути поінформовані про будь-які наявні служби із захисту прав та 
процедури подання скарг. 
2.2. Робота з отримувачем соціальної послуги денного догляду 
2.2.1. Визначення індивідуальних потреб 

Соціальна послуга денного догляду надається після здійснення первинного 
комплексного визначення стану та індивідуальних потреб потенційного 
отримувача соціальної послуги. 

Визначення стану та індивідуальних потреб потенційного отримувача 
соціальної послуги денного догляду здійснюється за узгодженою процедурою й 
спеціально розробленою формою після його звернення до суб’єкта, який надає 
соціальну послугу денного догляду. 
  Форма для визначення індивідуальних потреб розробляється суб’єктом, 
який надає соціальну послугу денного догляду з врахуванням спеціалізації.  
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Визначення стану та індивідуальних потреб потенційного отримувача 
соціальної послуги здійснюється спеціально вповноваженим соціальним 
працівником (за потреби, членами мультидисципланарної команди фахівців), 
який має відповідну кваліфікацію/пройшов навчання щодо визначення 
індивідуальних потреб. До даного процесу залучається як сам потенційний 
отримувач соціальної послуги, опікуни/представники.  

Визначення стану та індивідуальних потреб потенційного отримувача 
соціальної послуги здійснюється з врахуванням ступеню індивідуальної потреби 
отримувача соціальної послуги. Ступінь індивідуальної потреби отримувача у 
наданні соціальної послуги денного догляду визначається на основі Шкали оцінки 
можливості виконання елементарних дій та Шкали оцінки виконання складних 
дій  (додаток 1). 

Результати визначення стану та індивідуальних потреб потенційного 
отримувача є підґрунтям для складання індивідуального плану надання соціальної 
послуги денного догляду та укладання договору на надання даної соціальної 
послуги. 

Перед початком надання соціальної послуги денного догляду залучений 
персонал обов’язково ознайомлюється з результатами визначення стану та 
індивідуальних потреб отримувача соціальної послуги. 

Перехід до інших чи наступних програм і послуг здійснюється після 
проведення повторного визначення стану та індивідуальних потреб отримувача 
соціальної послуги денного догляду.  

Повторне визначення стану та індивідуальних потреб отримувача 
соціальної послуги денного догляду проводиться через місяць з дня початку 
надання послуги, в подальшому – раз у пів року. 
2.2.2. Складання індивідуального плану надання соціальної послуги денного 
догляду 

Індивідуальний план слугує основою для надання соціальної послуги 
денного догляду та ґрунтується на визначенні стану та індивідуальних потреб 
отримувача соціальної послуги й договорі про надання соціальних послуг. 

Індивідуальний план надання соціальної послуги складається й 
узгоджується з кожним отримувачем соціальної послуги, за потреби залучаються 
опікуни/представники. Під час складання індивідуального плану враховуються 
побажання отримувача послуги, за умови, що заявлені побажання не суперечать 
правилам внутрішнього розпорядку суб’єкта, який надає соціальну послугу 
денного догляду та вимогам чинної нормативно-правової бази. 

Індивідуальний план надання соціальної послуги денного догляду 
складається за узгодженою формою у двох примірниках й підписується у 
двохсторонньому порядку отримувачем соціальної послуги, 
опікуном/представником суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду. 
Один примірник надається отримувачу соціальної послуги, другий залишається у 
суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду. 

Форма індивідуального плану надання соціальної послуги денного догляду 
розробляється суб’єктом, який надає соціальну послугу денного догляду, з 
врахуванням спеціалізації. Структура індивідуального плану має включати, окрім 
загальних відомостей про отримувача соціальної послуги, план заходів що 
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здійснюються для надання послуги денного догляду, відомості про необхідні 
ресурси (обладнання, технічні засоби реабілітації, інвентар, розхідні матеріали), 
періодичність й термін виконання, виконавців, дані щодо моніторингу результатів 
й відмітки щодо перегляду плану (додаток 3). 

У разі, якщо, окрім послуги денного догляду, отримувач соціальної послуги 
висловлює бажання скористатися іншими соціальними послугами, спрямованими 
на оздоровлення, реабілітацію або навчання,  до індивідуального плану вносяться 
усі узгоджені соціальні послуги. 

Індивідуальний план надання соціальної послуги денного догляду 
переглядається разом з отримувачем соціальної послуги, опікуном/представником 
через місяць з дня початку її надання, в подальшому – раз у пів року. 
2.2.3. Захист та безпека отримувача соціальної послуги денного догляду 

Надавач соціальної послуги денного догляду провадить свою діяльність з 
недопущенням будь-якої форми насильства чи експлуатації, включаючи фізичне, 
фінансове, психологічне, сексуальне насильство, зневагу, дискримінацію чи 
приниження, або нелюдське ставлення внаслідок навмисного наміру, халатності 
чи незнання. 

Отримувачу соціальної послуги надається інформація про процедуру 
подання скарг у випадку непрофесійних дій  або загрозливого ставлення з боку 
персоналу. 

З приводу будь-яких звинувачень, інцидентів, порушень поведінки негайно 
проводиться розслідування та вживається відповідних заходів. Деталі та заходи 
записуються в окремому розділі особової справи отримувача соціальної послуги.  

У випадку, якщо звинувачення, інцидент чи порушення поведінки мали 
місце з боку персоналу, відповідна інформація про порушення та застосовані 
штрафні санкції чи покарання реєструється у особових справах працівників. 

Отримувачі соціальної послуги денного догляду інформуються про 
відповідальність та наслідки у разі їх, їхніх родичів, друзів, опікунів словесної чи 
фізичної агресії по відношенню до персоналу.  

Отримувачам соціальної послуги надається місце для безпечного зберігання 
цінних речей на час перебування з метою отримання соціальної послуги у 
приміщенні суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду. 

Персоналу на будь-якому  рівні заборонено використовувати речі 
отримувачів соціальної послуги, отримувати від них кошти чи подарунки. 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, розробляє 
інструкції щодо правил пожежної безпеки, мінімізації ризиків (перебування у 
приміщенні та за його межами; у разі відсутності отримувача соціальної послуги 
без пояснення причини), розслідування нещасних випадків. Дані інструкції 
розробляються згідно з Постановою КМУ від 25.08.2004 №1112 “Про 
затвердження Порядку розслідування та ведення обліку нещасних випадків, 
професійних захворювань і аварій на виробництві”. 
2.2.4. Конфіденційність інформації 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, уживає заходів по 
збереженню в таємниці та безпеці від сторонніх інформації, наданої отримувачем 
або членами його родини чи опікуном. 
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Отримувачі соціальної послуги в обов’язковому порядку ознайомлюються з 
інструкціями щодо дотримання принципів конфіденційності (окремі положення 
містяться у договорі про надання соціальних послуг), де зазначаються умови, за 
яких конфіденційність може бути порушена, і описується процес покарання при 
невиправданому порушенні конфіденційності. 

Надавачі соціальної послуги денного догляду в обов’язковому порядку 
ознайомлюються з інструкціями, і про це свідчать записи у їх особових справах, 
за яких умов вони мають право розголосити отриману ними конфіденційну 
інформацію. 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду,  організовує 
спеціально відведене місце для зберігання конфіденційної інформації про 
отримувачів соціальної послуги та розробляє процедуру покарання за 
невиправдане розголошення конфіденційних даних. 

З персоналом проводяться заняття щодо дотримання принципів 
конфіденційності під час надання соціальної послуги денного догляду.  
2.4. Використання ресурсів під час організації надання соціальної послуги 

денного догляду 
2.3.1. Кадрове забезпечення 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, забезпечує 
необхідну кількість кваліфікованого персоналу відповідно до потреб цільових 
соціальних груп, згідно штатного розпису, який формується відповідно до 
затверджених державних норм чисельності персоналу згідно з Наказом 
Міністерства праці та соціальної політики України від 25.05.2006 №197 
“Доповнення та зміни до Збірника «Нормативи чисельності працівників 
територіальних центрів по соціальному обслуговуванню незахищених верств 
населення” та згідно з Наказом Міністерства праці та соціальної політики України 
від 10.06.2010 №134 ”Про затвердження типових штатних нормативів чисельності 
працівників територіальних центрів обслуговування (надання соціальних 
послуг)”. 

Безпосереднє надання соціальної послуги денного догляду здійснюють 
соціальні працівники, соціальні робітники, молодші медичні працівники.  

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду,  має забезпечити 
комплексний підхід при роботі з отримувачами, які користуються не тільки 
соціальною послугою денного догляду, але ще низкою інших соціальних послуг, 
як то консультування, соціальна абілітація/реабілітація, організувавши надання 
таких послуг мультидисциплінарною командою фахівців, згідно з Наказом 
Міністерства соціальної політики України від 26.12.2011 №568 “Про Порядок 
організації мультидисциплінарного підходу з надання соціальних послуг у 
територіальному центрі соціального обслуговування (надання соціальних 
послуг)”. Зареєстрований Мін’юстом України від 03.03.2012 №354/20667. 

Для виконання обумовленого обсягу робіт, на договірних засадах, можуть 
залучатись представники інших підприємств, установ, організацій, волонтери. 

Назви посад та професій у штатному розписі суб’єкта, який надає соціальні 
послуги, мають відповідати визначеним згідно з Наказом Держспоживстандарту 
від 26.12.2005 №375 “Національний класифікатор України „Класифікатор 
професій” ДК 003:2005” а  кваліфікаційні категорії та розряди встановлені згідно 
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вимог, визначених Наказом Міністерства праці та соціальної політики України від 
14.10.2005 №324 “Про затвердження Випуску 80 „Соціальні послуги” Довідник 
кваліфікаційних характеристик професій працівників”. 

Надавачі соціальної послуги денного догляду повинні володіти знаннями й 
навичками, відповідно посаді й кваліфікації. Зазначені знання та навички в 
обов’язковому порядку підтверджуються дипломами, сертифікатами, свідоцтвами 
про відвідування курсів підвищення кваліфікації чи перепідготовки 
встановленого зразка. 

Поряд з відповідною кваліфікацією, надавачі соціальної послуги денного 
догляду повинні володіти високими моральними якостями, керуватись у роботі 
етичними принципами згідно з Наказом Мінмолодьспорту від 09.09.2005 №1965 
“Про затвердження Етичного кодексу спеціалістів із соціальної роботи України”. 
Зареєстрований Мін’юстом України від 10.10.2005. 

Відбір та призначення на посаду здійснюється на конкурсній основі. Для 
прийому на посаду потенційний працівник подає документи згідно переліку, при 
необхідності надається довідка про не притягнення до кримінальної 
відповідальності, у випадку, якщо кримінальна відповідальність мала місце – за 
яким звинуваченням. 

Заява від потенційного працівника та, по можливості, його рекомендації (з 
попереднього місця роботи, навчального закладу) розглядаються перед зустріччю 
та інтерв’ю з кандидатом, особлива увага звертається на моральні якості та 
готовність працювати з цільовими соціальними групами отримувачів соціальної 
послуги денного догляду. 

Протягом першого тижня після прийому на роботу, нові працівники 
проходять вступний інструктаж. 

Посадові інструкції працівників, зазначені у штатному розписі, мають бути 
розроблені згідно вимог, встановлених у Довіднику кваліфікаційних 
характеристик професій працівників. У працівника має бути наявний примірник 
посадової інструкції. Підписаний працівником примірник посадової інструкції 
зберігається у його особовій справі. 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, забезпечує 
проведення атестації свого персоналу згідно з Наказом Міністерства соціальної 
політики України від 01.10.2012 №612 «Про затвердження Порядку атестації 
соціальних працівників, інших фахівців, що надають соціальні та реабілітаційні 
послуги». Зареєстрований Мін’юстом України від 22.10.2012 №1771/22083. 

Усі соціальні працівники/робітники забезпечуються й зобов’язуються 
носити при собі посвідчення. 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, створює 
можливості для навчання та підвищення кваліфікації надавачів соціальної 
послуги денного догляду. Підвищення кваліфікації надавачів соціальної послуги 
денного догляду здійснюється не рідше, ніж раз у 5 років.  

Навчання та підвищення кваліфікації, відповідно до посадових інструкцій, є 
одним з обов’язків персоналу, і складає частину робочого навантаження. Записи 
щодо пройденого навчання та його результатів для усього персоналу (включаючи 
керівників) зберігається у їх особових справах. Розроблена індивідуальна 
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програма навчання чи підвищення кваліфікації надавача соціальної послуги 
денного догляду долучається до його особової справи. 

Бюджет суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду, має 
включати розподіл коштів на навчання і розвиток професійних навичок надавачів 
соціальної послуги денного догляду. 

Надавач соціальної послуги денного догляду, повинен проходити, у 
відповідно встановленому порядку, медичні огляди, згідно з Постановою КМУ 
від 23.05.2001 №559 “Про затвердження переліку професій, виробництв та 
організацій, працівники яких підлягають обов'язковим профілактичним медичним 
оглядам, порядку проведення цих оглядів та видачі особистих медичних книжок”, 
з Наказом Міністерства охорони здоров'я від 23.07.2002 №280 “Щодо організації 
проведення обов’язкових профілактичних медичних оглядів працівників окремих 
професій, виробництв і організацій, діяльність яких пов’язана з обслуговуванням 
населення і може призвести до поширення інфекційних хвороб”. Зареєстрований 
Мін’юстом України від 08.08.2002 №639/6927 та з Наказом Міністерства охорони 
здоров'я від 21.05.2007 №246  “Про затвердження Порядку проведення медичних 
оглядів працівників певних категорій”. Зареєстрований Мін’юстом України від 
23.07.2007 №846/14113. 

Надавачі соціальної послуги денного догляду проходять регулярну 
супервізію, плани переглядаються щорічно. Індивідуальна або групова супервізія 
повинна проводитись раз у квартал. Супервізія організовується й проводиться 
спеціально уповноваженим працівником, який має відповідні знання й досвід 
щодо проведення супервізії, підтверджені сертифікатом. Усі зустрічі з супервізії 
вважаються частиною робочого плану і проводяться у робочий час. Зміст і 
результати кожної зустрічі з супервізії письмово протоколюються. 
2.3.2. Приміщення та обладнання 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, організовує 
необхідну кількість приміщень, необхідних для здійснення заходів по наданню 
соціальної послуги денного догляду (кімнати для санітарно-гігієнічних процедур, 
медичних процедур, для прийому їжі, для проведення дозвілля, для відпочинку й 
денного сну). Усі приміщення, що використовуються для надання послуги, мають 
відповідати державним будівельним нормам, встановленим для даного типу 
споруд. 

Розташування та обладнання кімнат, у яких надається послуга денного 
догляду, здійснюється з дотриманням державних санітарно-гігієнічних норм і з 
дотриманням правил техніки безпеки, згідно з Наказом Міністерства праці та 
соціальної політики України від 04.06.2007 №277 „Про посилення контролю за 
дотриманням пожежної безпеки в установах, закладах, підприємствах та 
організаціях сфери управління Мінпраці”. 

 Забезпечення інвентарем, зберігання ліків, необхідних для надання 
невідкладної допомоги, здійснюється згідно з Постановою КМУ від 5.04.2012 р. 
№321 “Про затвердження Порядку забезпечення технічними та іншими засобами 
реабілітації інвалідів, дітей-інвалідів та інших окремих категорій населення, 
переліку таких засобів” та з Наказом Міністерства охорони здоров’я від 
16.12.2003 №584 „Про затвердження Правил зберігання та проведення контролю 
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якості лікарських засобів у лікувально-профілактичних закладах”. Зареєстрований 
Мін’юстом України від 03.03.2004 №275/8874. 

Надавач соціальної послуги денного догляду, який організовує харчування 
отримувачів послуги, повинен дотримуватися усіх встановлених державою 
санітарно-гігієнічних та проти епідеміологічних вимог. Приміщення 
установи/закладу, у якому  організовується харчування отримувачів соціальної 
послуги денного догляду, відповідно до встановлених державних вимог, повинні 
бути забезпечені гарячим і холодним водопостачанням та водовідведенням, 
каналізацією, припливно-витяжною вентиляцією. 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, забезпечує 
персонал робочим місцем, обладнанням, інвентарем, витратними матеріалами та 
робочим одягом, необхідними для виконання посадових обов’язків, згідно з 
Наказом Міністерства праці та соціальної політики України від 17.06.2002 №293 
„Про затвердження Державного класифікатора соціальних стандартів та 
нормативів”. 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, за потреби, 
повинен організувати транспорт, пристосований для перевезення отримувачів 
соціальної послуги до установи чи закладу денного перебування, до інших місць 
(наприклад, на екскурсії, до лікарні). 
2.3.3. Інформаційно-методичне забезпечення  організації та надання 
соціальної послуги денного догляду 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, організовує 
інформаційно-методичне забезпечення своєї діяльності з дотриманням норм 
чинного українського законодавства та з повагою до інтелектуальної власності. 

Персонал своєчасно забезпечується інформацією щодо вступу у дію\втрати 
чинності законодавчих та нормативно-правових документів, що регламентують 
діяльність у сфері надання соціальних послуг. 

Персонал забезпечується нормативними, методичними та інструктивними 
матеріалами щодо надання послуг, проведення професійної діяльності. 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, створює 
можливості для підвищення компетентності, обміну досвідом, навчальних візитів 
своїх працівників. 
2.3.4.Співпраця з іншими суб’єктами для надання соціальної послуги 
 Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, забезпечує її 
надання з врахуванням принципів взаємодії з іншими суб’єктами, залученими до 
планування й безпосереднього надання соціальних послуг в адміністративно-
територіальній одиниці, а, за потреби, й за її межами. 
 Процес взаємодії організовується з врахуванням порядку, затвердженого 
спільним Наказом Міністерства України у справах сім’ ї, молоді та спорту, 
Міністерства охорони здоров’я України, Міністерства освіти й науки України, 
Міністерства праці та соціальної політики України, Міністерства транспорту та 
зв’язку України, Міністерства внутрішніх справ України, Державного 
департаменту з питань виконання покарань від 14.06.2006  
N1983/388/452/221/556/596/106 “Про затвердження Порядку взаємодії суб'єктів 
соціальної роботи із сім'ями, які опинилися у складних життєвих обставинах”. 
Зареєстровано в Мін’юсті України від 12.07.2006 №824/12698. 
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2.3.5. Фінансові ресурси та загальні підходи до розрахунку вартості надання 
соціальної послуги 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, може 
організовувати свою діяльність за рахунок різних джерел фінансування, у тому 
числі бюджетів усіх рівнів, коштів підприємств, установ та організацій, 
соціальних фондів, плати за соціальні послуги, коштів благодійної допомоги та 
інших джерел, передбачених чинним українським законодавством. 

Діяльність з надання соціальної послуги денного догляду здійснюється з 
дотриманням вимог чинного українського законодавства щодо ведення 
бухгалтерської звітності та проведення усіх фінансових процедур. 

Уся фінансова документація повинна зберігатись у встановленому місці і 
бути доступною під час проведення моніторингу діяльності організації та аудиту. 

Розрахунок вартості надання соціальної послуги денного догляду 
здійснюється з урахуванням загальних підходів, наведених у додатку 5. 
2.3.6. Оцінка ефективності соціальної послуги 
 Оцінка ефективності надання соціальної послуги денного догляду 
здійснюється під час проведення зовнішнього та внутрішнього контролю якості 
надання зазначеної соціальної послуги. 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, у відповідності до 
чинного українського законодавства, розробляє і впроваджує легко зрозумілі, 
доступні процедури, з метою отримання від отримувачів соціальної послуги 
опікунів/представників зворотного зв’язку щодо рівня задоволеності соціальними 
послугами.  

Отримані результати обговорюються під час проведення групових 
супервізій та враховуються під час планування щоденної діяльності і розроблення 
довгострокових стратегій, з метою вдосконалення щоденної роботи, підвищення 
ефективності та якості надання соціальних послуг. 

Надавачі соціальної послуги, робота яких відмічається позитивними 
відгуками отримувачів соціальної послуги, заохочується спеціальними 
винагородами. 

Записи щодо усіх поданих скарг заносяться до спеціального журналу, а 
записи щодо результатів розслідування заносяться до особових справ задіяних 
отримувачів соціальної послуги та персоналу. 
2.4. Документація, що застосовується під час організації процесу надання 
соціальної послуги денного догляду 
2.4.1. Укладання договору про надання соціальної послуги денного догляду  

З кожним отримувачем соціальної послуги денного догляду або особою, що 
його представляє протягом 7 днів з дня проведення первинного комплексного 
визначення стану та індивідуальних потреб укладається договір. 

Форма договору про надання соціальної послуги денного догляду 
розробляється суб’єктом, який надає соціальну послугу денного догляду, з 
урахуванням спеціалізації.  

Складання договору про надання соціальної послуги денного догляду 
здійснюється за участі отримувача соціальної послуги. У разі необхідності, до 
складання договору залучаються члени родини, опікун/представник отримувача 
соціальної послуги.  
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Договір підписується у двохсторонньому порядку. Отримувач послуги, 
опікун/представник  та представник суб’єкта, який надає соціальну послугу 
денного догляду, отримують по примірнику підписаного обома сторонами 
договору. У разі сплати третіми особами/організаціями коштів за надання 
соціальної послуги денного догляду укладається тристоронній договір і всі 
сторони забезпечуються підписаними примірниками договору. 
2.4.2. Ведення документації, записів 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, здійснює свою 
діяльність відповідно до статутних документів, цивільно-правових договорів (для 
фізичних осіб – підприємців), в яких визначено перелік соціальних послуг, 
категорії осіб, яким вони надаються.  

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду, забезпечує ведення 
й оновлення записів, необхідних для захисту отримувачів соціальної послуги і 
персоналу та організації ефективної роботи з надання соціальної послуги.  

Уся документація оформляється згідно з Наказом Міністерства праці та 
соціальної політики України від 10.06.2010 №135 “Про затвердження форм 
документів, необхідних при оформленні на обслуговування у територіальний 
центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)”. Зареєстрований 
Мін’юстом України від 05.07.2010 №466/17761 і зберігається у відповідності до 
вимог чинного українського законодавства. 

Отримувачі соціальної послуги денного догляду, опікуни/представники та 
персонал мають право, на їх письмовий запит, ознайомитись з власними 
особовими справами, звітами про результати перевірок та моніторингу діяльності. 
3. Показники якості соціальної послуги денного догляду наведено у додатку 4 
4. Механізми моніторингу й контролю дотримання стандарту денного 
догляду 

Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду,  незалежно від 
форми власності та господарювання, зобов’язаний пройти реєстрацію у 
законодавчо установленому порядку і підлягає моніторингу й контролю на 
відповідність професійним, законодавчим вимогам, а також щодо витрат 
бюджетних коштів. 

Для проведення внутрішнього та зовнішнього моніторингу й контролю 
якості надання соціальної послуги застосовуються показники якості соціальної 
послуги й критерії, наведені у додатку 4. 

Результати проведення внутрішнього та зовнішнього моніторингу й 
контролю якості надання соціальної послуги денного догляду оприлюднюються і 
поширюються серед отримувачів соціальної послуги, опікунів/представників, 
населення адміністративно-територіальної одиниці, де здійснює свою діяльність 
суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду. 
4.1. Внутрішній моніторинг й контроль 

З метою неухильного дотримання якості надання соціальної послуги 
денного догляду суб’єкти різних форм власності та господарювання, які надають 
соціальну послугу денного догляду, організовують та забезпечують практичне 
застосування внутрішньої системи моніторингу й контролю своєї діяльності та 
рівня відповідності зазначеної послуги встановленому стандарту. 
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Суб’єкт, який надає соціальну послугу денного догляду проводить 
регулярний, не рідше 2 рази на рік, внутрішній моніторинг й контроль своєї 
діяльності на предмет відповідності соціальної послуги, що надається, стандарту, 
та вживає заходів щодо усунення недоліків. 

До процедури проведення моніторингу й контролю залучається увесь 
персонал суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду, отримувачі 
соціальної послуги, опікуни/представники. З цією метою розробляється й 
впроваджується процедура консультацій на регулярній основі з отримувачами, 
членами їх сімей, опікунами щодо відповідності обсягу, змісту, умов та порядку 
надання соціальної послуги денного догляду вимогам, встановленим у стандарті. 
4.2. Зовнішній моніторинг й контроль 

Одночасно, усі суб’єкти різних форм власності та господарювання, які 
надають соціальну послугу денного догляду, підлягають зовнішньому 
моніторингу й контролю, що здійснюватиметься центральними та місцевими 
органами виконавчої влади, іншими уповноваженими органами, визначеними 
законодавством.  

Отримувачів соціальної послуги денного догляду, опікунів/представників в 
обов’язковому порядку інформують про проведення зовнішнього моніторингу 
діяльності суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду, та 
забезпечують їх доступ до інспекторів з моніторингу. 
5. Фінансово-економічне обґрунтування вартості соціальної послуги денного 
догляду  
Фінансовий норматив соціальної послуги денного догляду розраховується 
відповідно до встановленого фінансового нормативу бюджетної забезпеченості з 
урахуванням індексу інфляції. (Фінансову забезпеченість Стандарту денного 
догляду наведено у Додатку 5).    
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Додаток 1  

до Державного стандарту денного 
догляду 

 
Визначення ступеню індивідуальної потреби потенційного 
отримувача/отримувача соціальної послуги у наданні соціальної послуги 
денного догляду 
 
Для визначення ступеню індивідуальної потреби потенційного 
отримувача/отримувача соціальної послуги у наданні соціальної послуги денного 
догляду враховують суму балів за двома шкалами:  
Шкалою оцінки можливості виконання елементарних дій  (шкала Бартела)  
й  
Шкалою оцінки можливості виконання складних дій (шкала Лаутона). 
 
 За отриманою сумою балів, у відповідності до Таблиці 1, визначають ступінь 
індивідуальної потреби потенційного отримувача/отримувача соціальної послуги 
у наданні соціальної послуги денного догляду. 

 
Таблиця 1 

Група 
рухової 
активності 

Сума 
балів за 
шкалами 
Бартела і 
Лаутона С

ту
п
ін
ь 

 

 Характеристика ступенів індивідуальної 
потреби   

I група 
127 балів 0 

 
Сторонньої допомоги не потребує. 

 
 
 
 
 
II група 

100 - 126 
балів 

1 Основні види елементарних дій (вмивання, 
одягання, взування, контроль за актами 
сечовиділення та дефекації, прийняття ванни, 
душу, користування туалетом, харчування, 
користування посудом та побутовою 
технікою) виконує самостійно й у повному 
обсязі. 
Основні види складних дій (приготування їжі, 
прийом ліків, користування телефоном, 
транспортом, ведення домашнього 
господарства, прибирання, прання, заняття 
рукоділлям, розпоряджання особистими 
фінансами, здійснення покупок у магазинах й 
отримання послуг в організаціях району, у 
якому мешкає) виконує самостійно й у 
повному обсязі. 
Пересувається поза помешканням й двором 
без віддалення на великі відстані. 
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Користується транспортом. Має труднощі при 
підйомі крутими сходами. 
Може потребувати сторонньої допомоги при 
здійсненні покупок чи отриманні послуг в 
організаціях району, у якому мешкає. 
Незначна залежність від сторонньої допомоги.  
З огляду на наявні фактори ризику, отримувач 
соціальної послуги може потребувати 
сторонньої допомоги й догляду у незначному 
обсязі (часткової сторонньої підтримки 
потребує виконання отримувачем соціальної 
послуги менше ніж 10% простих та складних 
дій).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
III група 

88 - 99 
балів 

2 Основні види елементарних дій (вмивання, 
одягання, взування, контроль за актами 
сечовиділення та дефекації, користування 
туалетом, харчування, користування посудом 
та побутовою технікою) виконує самостійно й 
у повному обсязі. 
Основні види складних дій (приготування їжі, 
прийом ліків, користування телефоном, 
транспортом, розпоряджання особистими 
фінансами) виконує самостійно й у повному 
обсязі. 
Пересувається в межах двору біля помешкання 
й на невеликі відстані. 
Користується транспортом. Має складнощі 
при підйомі сходами. 
Ванну чи душ приймає самостійно, може 
періодично потребувати сторонньої допомоги 
(присутність сторонньої особи з метою 
уникнення травм). 
Може потребувати незначної допомоги у 
веденні домашнього господарства, часткової 
допомоги при пранні, занятті рукоділлям, у 
здійсненні покупок у магазинах чи отриманні 
послуг в організаціях, що не знаходяться 
поблизу місця проживання. 
Помірно виражена залежність від сторонньої 
допомоги. Отримувач соціальної послуги 
може потребувати помірного обсягу 
сторонньої допомоги й догляду, з огляду на 
наявні обмеження у життєдіяльності, умовах 
проживання й фактори ризику (часткової 
сторонньої допомоги 
може потребувати виконання отримувачем 
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соціальної послуги до 20% простих та 
складних дій). 

76 - 87 
балів 

3 Основні види елементарних дій (вмивання, 
контроль за актами сечовиділення та 
дефекації, користування туалетом, харчування, 
користування посудом та побутовою 
технікою) виконує самостійно й у повному 
обсязі. 
Види складних дій (прийом ліків, 
користування телефоном, розпоряджання 
особистими фінансами) виконує самостійно й 
у повному обсязі. 
Пересування в основному обмежується 
помешканням. Може пересуватися на невеликі 
відстані самостійно чи з супроводом пішки або 
на транспорті. 
Може мати значні труднощі при підйомі 
сходами, або не у змозі самостійно 
підніматися сходами без сторонньої допомоги.  
Під час купання у ванні чи душі може 
потребувати часткової сторонньої допомоги. 
Може потребувати незначної допомоги при 
вдяганні та взуванні, при приготуванні їжі, 
веденні домашнього господарства; в частковій 
допомозі при пранні, у здійсненні покупок у 
магазинах чи отриманні послуг в організаціях, 
що не знаходяться поблизу місця проживання. 
Помірно виражена залежність у сторонній 
допомозі. Отримувач соціальної послуги може 
потребувати помірного обсягу сторонньої 
допомоги й догляду, з огляду на наявні 
обмеження у життєдіяльності, умовах 
проживання й фактори ризику (часткової і 
повної сторонньої допомоги може потребувати 
виконання отримувачем соціальної послуги до 
40% простих та складних дій). 

63-74 бали 4 Основні види елементарних дій (вмивання, 
контроль за актами сечовиділення та 
дефекації, користування туалетом, 
користування посудом та побутовою 
технікою) виконує самостійно й у повному 
обсязі. 
Види складних дій (прийом ліків, 
користування телефоном, розпоряджання 
особистими фінансами) виконує самостійно й 
у повному обсязі. 



 20 

Пересування обмежується помешканням. 
У рідких випадках може пересуватися на 
невеликі відстані самостійно чи з супроводом 
пішки або на транспорті. 
Не може підніматись сходами без сторонньої 
допомоги. 
Може потребувати часткової сторонньої 
допомоги при вдяганні та взуванні, при 
приготуванні та прийомі їжі, у веденні 
домашнього господарства, при пранні, при 
купанні у ванні чи душі. 
Потребує допомоги у здійсненні покупок у 
магазинах чи отриманні послуг в організаціях 
Отримувач соціальної послуги має виражену 
залежність у сторонній допомозі й догляді, у 
тому числі з огляду на наявні обмеження у 
життєдіяльності, умовах проживання й 
фактори ризику (часткової і повної сторонньої 
допомоги й догляду потребує виконання 
отримувачем соціальної послуги до 50% 
простих та складних дій). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

54-62 бали 5 Основні види елементарних дій (вмивання, 
контроль за актами сечовиділення та 
дефекації, користування туалетом, 
користування посудом та побутовою 
технікою) виконує самостійно й у повному 
обсязі. 
Види складних дій (прийом ліків, 
користування телефоном, розпоряджання 
особистими фінансами) виконує самостійно й 
у повному обсязі. 
Пересування обмежується помешканням. 
У рідких випадках може пересуватися на 
невеликі відстані з супроводом пішки або на 
транспорті. 
Не може підніматись сходами без сторонньої 
допомоги. 
Може вести домашнє господарство невеликого 
обсягу при великих часових затратах. Не може 
прати великі речі. 
Може потребувати часткової сторонньої 
допомоги при купанні у ванні чи душі, при 
одяганні й взуванні, при приготуванні й 
прийомі їжі. 
Потребує допомоги у здійсненні покупок у 
магазинах чи отриманні послуг в організаціях 
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Отримувач соціальної послуги має виражену 
залежність від сторонньої допомоги й догляду, 
у тому числі, з огляду на наявні обмеження у 
життєдіяльності, умовах проживання й 
фактори ризику (часткової і повної сторонньої 
допомоги й догляду потребує виконання 
отримувачем соціальної послуги до 90% 
простих та складних дій). 

43 – 53 
бали 

6 Може вмиватися, розчісуватися, чистити зуби, 
взуватися і вдягатися, приймати їжу з 
частковою сторонньою допомогою. Може 
частково контролювати акти сечовиділення та 
дефекації. 
Пересування в основному обмежене кімнатою. 
У рідких випадках може виходити у двір з 
супроводом. 
Приймає ванну чи душ зі сторонньою 
допомогою. Користується туалетом зі 
сторонньою допомогою (потребує допомоги 
при збереженні рівноваги , вдяганні, 
роздяганні). 
Основні види домашнього господарства вести 
не у змозі. Може приготувати самі прості 
страви й випрати невеликі речі. 
Потребує допомоги у здійсненні покупок у 
магазинах чи отриманні послуг в організаціях 
Може користуватись телефоном. 
Приймає ліки самостійно чи з незначною 
допомогою. Може розпоряджатися 
особистими фінансами.  
Отримувач соціальної послуги має виражену 
залежність від сторонньої допомоги й догляду, 
у тому числі, з огляду на наявні обмеження у 
життєдіяльності, умовах проживання й 
фактори ризику (часткової і повної сторонньої 
допомоги й догляду потребує виконання 
отримувачем соціальної послуги до 100% 
простих та складних дій, із них 60% і більше 
потребують часткової сторонньої допомоги). 

 
IV група 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32 - 42 
балла 

7 Може вмиватися, розчісуватися, чистити зуби, 
взуватися і вдягатися, приймати їжу, приймати 
ванну чи душ зі сторонньою допомогою.  
Користується туалетом зі сторонньою 
допомогою (потребує допомоги при 
збереженні рівноваги, вдяганні, роздяганні). 
Пересування обмежене кімнатою. 
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При переході з ліжка на крісло іноді потребує 
мінімальної допомоги чи нагляду.  
Не може вести домашнє хазяйство, готувати 
навіть найпростіші страви, прати. 
Викликає труднощі самостійний прийом ліків. 
Часто не у змозі розпоряджатися власними 
фінансами.  
Може користуватися телефоном з незначною 
допомогою. 
Отримувач соціальної послуги повністю 
залежний від сторонньої допомоги й догляду, 
у тому числі, з огляду на наявні обмеження у 
життєдіяльності, умовах проживання й 
фактори ризику (часткової і повної сторонньої 
допомоги й догляду потребує виконання 
отримувачем соціальної послуги до 100% 
простих та складних дій, із них тільки близько 
50% потребують часткової сторонньої 
допомоги). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V група 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25 - 31 бал 8 Приймає ванну чи душ, вмивається, 
розчісується, чистить зуби, вдягається, 
взувається зі сторонньою допомогою. 
Потребує часткової допомоги при прийомі їжі. 
Акт сечовиділення й дефекації може 
контролювати повністю або частково. 
Пересування обмежене ліжком й простором 
навколо нього. 
При переході з ліжка на крісло може 
потребувати часткової сторонньої допомоги. 
Користуватися туалетом може самостійно чи зі 
сторонньою допомогою (крісло-туалет біля 
ліжка чи судно). 
Користується телефоном чи має труднощі при 
користуванні ним. 
Не може самостійно готувати їжу, вести 
домашнє господарство, прати, займатися 
рукоділлям. 
Не може самостійно приймати ліки й 
розпоряджатися особистими фінансами.  
Отримувач соціальної послуги повністю 
залежний від сторонньої допомоги. Часткова 
залежність складає менше ніж 50% випадків 
виконання простих і складних дій, обумовлена 
станом здоров’я й можливістю пересування. 
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12 - 24 
бали 

9 Отримувач соціальної послуги постійно 
знаходиться у ліжку.  
Потребує сторонньої допомоги при переході з 
ліжка на крісло. 
Може здійснювати активні рухи у межах 
ліжка. Може самостійно сидіти.  
Сідає самостійно чи з незначною допомогою. 
Контролює акти сечовиділення й дефекації 
частково чи повністю. Користується судном чи 
кріслом-туалетом.  
Отримувач соціальної послуги повністю 
залежний від сторонньої допомоги. 

 
 
 
 
 

0 - 11 
балів 

10 Отримувач соціальної послуги постійно 
знаходиться у ліжку.  
Пересувається тільки зі сторонньою 
допомогою.  
Вмивання, купання, вдягання й роздягання, 
прийом їжі здійснює тільки зі сторонньою 
допомогою.  
Не сідає самостійно й не може сидіти. Не 
контролює акти сечовиділення й дефекації. 
Необхідний постійний цілодобовий догляд. 
Отримувач соціальної послуги повністю 
залежний від сторонньої допомоги. 

 
 
Методика вивчення можливості виконання потенційним 
отримувачем/отримувачем соціальної послуги денного догляду різних видів 
життєдіяльності 
 
Вивчення можливості виконання потенційним отримувачем/отримувачем 
соціальної послуги денного догляду різних видів життєдіяльності проводиться за 
допомогою анкетування. 
Анкетування здійснюється з використанням двох шкал: Шкали оцінки 
можливості виконання елементарних дій (шкали Бартела) й Шкали оцінки 
можливості виконання складних дій (шкали Лаутона) з метою визначення: 
- залежності від будь-якої сторонньої допомоги (фізичної, словесної, нагляду∗); 
- можливості самостійно задовольняти свої основні життєві потреби; 
- ступеню залежності∗∗ і передбачуваної тривалості індивідуальної потреби у 
сторонній допомозі, причин, що її викликають.  

                                                 
∗ Необхідність у нагляді й словесній допомозі означає, що потенційний отримувач/отримувач соціальної послуги 
належить до категорії тих, хто потребує сторонньої допомоги (залежний).  
 
∗∗ Категорія “незалежний” допускає використання допоміжних технічних засобів реабілітації. 
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Ступінь залежності потенційного отримувача/отримувача соціальної послуги 
денного догляду від сторонньої допомоги визначається оптимальним для 
конкретної ситуації методом: шляхом розпитування потенційного 
отримувача/отримувача соціальної послуги, членів його сім’ ї, опікунів, надавача 
соціальної послуги догляду, шляхом безпосереднього спостереження фахівців за 
потенційним отримувачем/отримувачем соціальної послуги. 
 
Під час застосування шкал, вибрані відповіді на питання повинні відображати 
реальні дії потенційного отримувача/отримувача соціальної послуги. Оцінка 
проводиться на підставі інформації за попередні 24-48 годин. За необхідності, 
оцінка проводиться за довший період часу.  
 
Шкала оцінки можливості виконання елементарних дій (шкала Бартела) оцінює 
повсякденну діяльність людини за допомогою 10 критеріїв, що стосуються сфери 
самообслуговування й можливості пересуватися (таблица № 2). 
Оцінка рівня виконання елементарних дій здійснюється за сумою балів, 
визначених для кожного потенційного отримувача/отримувача соціальної послуги 
по кожному з розділів шкали. Максимальний результат складає 100 балів, 
мінімальний – 0 балів. 
 
Шкала оцінки можливості виконання складних дій (шкала Лаутона) оцінює більш 
складні дії людини за допомогою 9 критеріїв (таблица № 3). 
Оцінка рівня виконання складних дій здійснюється за сумою балів, визначених 
для кожного потенційного отримувача/отримувача соціальної послуги по 
кожному з розділів шкали. Максимальний результат складає 27 балів, 
мінімальний – 10 балів. 
 
 
Під час визначення можливості виконання різних видів елементарних і складних 
дій оцінку проводять із врахуванням конкретної життєвої ситуації потенційного 
отримувача/отримувача соціальної послуги, у тому числі, враховують наявність 
чи відсутність житла й комунальних зручностей, побутової техніки, прагнення до 
виконання тієї чи іншої дії, наявність чи відсутність допоміжних засобів й 
технічних засобів реабілітації та інших факторів, що впливають на рівень 
виконання різних видів елементарних і складних дій. 
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Таблиця 2 
Шкала оцінки можливості виконання елементарних дій 
 

№ 
п/п 

Критерій Характеристика Бали 

Приготування до прийому їжі й прийом їжі 
здійснює самостійно, користується посудом, 
столовими приборами й побутовою технікою без 
труднощів. 

10 

Приготування до прийому їжі й прийом їжі 
здійснює самостійно, але за довший проміжок 
часу. 

9 

Приготування до прийому їжі й прийом їжі 
здійснює самостійно із застосуванням 
спеціального посуду й технічних засобів 
реабілітації (далі - ТЗР) 

8 

Насилу здійснює самостійно або за допомогою 
ТЗР приготування до прийому їжі й прийом їжі  

7 

Приймає їжу самостійно або за допомогою ТЗР, 
але не може приготуватися до прийому їжі 
(покласти їжу в тарілку чи налити рідину у стакан і 
т.п.)  

6 

Потребує нагляду чи незначної сторонньої 
допомоги при приготуванні до прийому їжі й 
прийомі їжі (при розрізанні продуктів, 
приготуванні бутербродів), (до 25% дій чи часу 
приймання їжі) 

5 

Необхідний постійний нагляд або часткова 
допомога  при прийомі їжі (до 50% дій чи часу 
приймання їжі) 

3 

Потребує значного обсягу допомоги при прийомі 
їжі  

1 

1 Прийом їжі 

Не може самостійно приймати їжу 0 
Приймає ванну чи душ самостійно без труднощів 5 
Приймає ванну чи душ самостійно з труднощами 4 
Потребує нагляду чи незначної сторонньої 
допомоги при прийомі ванни чи душу, наприклад 
при виході з ванни чи душу, при роздяганні (до 
25% дій чи часу) 

3 

Потребує сторонньої допомоги при прийомі ванни 
чи душу (до 50% дій чи часу) 

2 

Потребує значного обсягу сторонньої допомоги 
при прийомі ванни чи душу 

1 

2 Купання 

Купання здійснюється тільки зі сторонньою 
допомогою в межах ліжка, у тому числі за 
допомогою ванни-простині. 

0 
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Самостійно без труднощів 5 
Самостійно з труднощами 4 
Потребує нагляду чи незначної сторонньої 
допомоги (до 25% дій чи часу) 

3 

Потребує сторонньої допомоги (до 50% дій чи 
часу) 

2 

Потребує значного обсягу сторонньої допомоги  1 

3 Особистий 
туалет 
(вмивання, 
розчісування, 
чистка зубів, 
бриття, 
маніпуляції із 
зубними 
протезами) 

Не може самостійно 0 

Вдягається і взувається самостійно без труднощів  10 
Вдягається і взувається самостійно із 
застосуванням ТЗР  без труднощів  

9 

Повільно вдягається і взувається самостійно або із 
застосуванням ТЗР  

8 

З труднощами вдягається і взувається самостійно 
або із застосуванням ТЗР  

7 

При вдяганні і взуванні потребує нагляду чи 
незначної сторонньої допомоги, наприклад, при 
застібанні ґудзиків, зав’язуванні шнурків (до 25% 
дій чи часу) 

5 

Потребує сторонньої допомоги при вдяганні і 
взуванні (до 50% дій чи часу) 

3 

Потребує значного обсягу сторонньої допомоги 
при вдяганні і взуванні 

1 

4 Одягання і 
взування 

Не може самостійно вдягатися і взуватися  0 
Повністю контролює, за необхідності, може 
використовувати клізму чи свічки без сторонньої 
допомоги  

10 

Має функціонуючу колостому, за якою доглядає 
самостійно із застосуванням калоприймача 

8 

Випадкові інциденти не частіше 1 разу на тиждень 
або потребує допомоги при використанні клізми і 
свічок (не частіше 1 разу на тиждень)  

5 

Періодично (2-3 рази на тиждень) не контролює 
дефекацію або потребує використання клізми, яку 
ставить надавач догляду, або має функціонуючу 
колостому за якою може доглядати самостійно з 
частковою сторонньою допомогою із 
застосуванням калоприймача 

2 

Практично не контролює (порушення більше 3-х 
раз у тиждень), за колостомою доглядати 
самостійно не може 

1 

5 Контроль 
дефекації 
 

Постійно не контролює або потребує застосування 
клізми чи догляду за колостомою,  що 
здійснюватиметься надавачем соціальної послуги 
догляду 

0 
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Повністю контролює без сторонньої допомоги 10 
Самостійно справляється з уростомою із 
застосуванням сечоприймача та інших спеціальних 
засобів або самостійно справляється з катетером  

8 

Випадкові інциденти не частіше 1 разу на добу 5 
Періодично (2-3 рази на добу) не контролює 
сечовиділення або є функціонуюча уростома за 
якою може доглядати з частковою сторонньою 
допомогою із застосуванням сечоприймача  

2 

Практично не контролює (порушення більше 3 раз 
на добу), за уростомою доглядати самостійно не 
може, використовуються памперси 

1 

6 Контроль 
сечовиділення 
 
 
 

Постійно не контролює чи потребує використання 
катетера, яким не може користуватися самостійно; 
постійно використовуються памперси або 
відмовляється від їх використання (внаслідок 
психічних порушень чи інших причин)  

0 

Відвідує й здійснює туалет самостійно без 
труднощів  

10 

Відвідує й здійснює туалет самостійно із 
застосуванням ТЗР  

9 

Насилу відвідує й здійснює туалет із 
використанням крісла туалету, ТЗР без сторонньої 
допомоги  

7 

Потребує незначної сторонньої допомоги й 
нагляду під час відвідування й здійснення туалету, 
застосування крісла-туалету, наприклад, для 
збереження рівноваги, при роздяганні, вдяганні й 
інших діях. 

5 

Потребує значної сторонньої допомоги при 
відвідуванні й здійсненні туалету  

3 

Потребує постійної сторонньої допомоги при 
відвідуванні й здійсненні туалету  

2 

7 Відвідування й 
здійснення 
туалету  
 
 
 

Туалет здійснюється тільки із застосуванням 
спеціальних засобів безпосередньо у ліжку (судно, 
памперси) 

0 

Переходить самостійно без труднощів  15 
Переходить за допомогою ТЗР без  12 
При переході потребує нагляду (чи мінімальної 
допомоги)  

10 

Переходить самостійно чи за допомогою ТЗР з 
труднощами   

7 

Може самостійно сидіти у ліжку, при переході 
необхідна часткова стороння допомога  

5 

8 Вставання й 
перехід з ліжка  
 
 
 
 
 

Може сидіти, але перехід здійснюється за 3 
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постійної сторонньої допомоги  
Може сідати й сидіти тільки за підтримки, перехід 
здійснюється за постійної сторонньої допомоги  

1 

Не може сидіти й встати з ліжка навіть за 
сторонньої допомоги  

0 

Може без сторонньої допомоги пересуватися на 
відстань більше 500 метрів. Може ходити по 
помешканню без сторонньої допомоги  

15 

Може без сторонньої допомоги самостійно 
пересуватися на відстань більше 500 метрів із 
застосуванням ТЗР. Може ходити по помешканню 
без сторонньої допомоги 

14 

Може без сторонньої допомоги самостійно 
пересуватися на відстань більше 500 метрів із 
застосуванням ТЗР повільно і з труднощами. Може 
ходити по помешканню без сторонньої допомоги. 

11 

Може пересуватися зі сторонньою допомогою в 
межах 500 метрів. Може ходити по помешканню 
без сторонньої допомоги 

10 

Може самостійно прийти до 100 метрів або 
пересувається за допомогою крісла-коляски. 
Пересувається по помешканню повільно із 
зупинками на відпочинок. 

5 

Може пройти до 100 метрів із застосуванням ТЗР. 
По помешканню пересувається з труднощами.  

3 

Може пройти до 100 метрів тільки із сторонньою 
допомогою. По помешканню пересувається зі 
сторонньою допомогою  

2 

9 Пересування 

Не може самостійно рухатись на відстань більше 
50 метрів чи не у змозі пересуватися  

0 

Може підніматись самостійно  10 
Піднімається самостійно за допомогою ТЗР  9 
Потребує багато часу для самостійного чи за 
допомогою ТЗР підйому по сходах  

7 

Потребує незначної сторонньої допомоги (чи 
нагляду)  

5 

Підніматися по сходах може тільки зі сторонньою 
допомогою  

2 

10 Підйом по 
сходах  

Не у змозі підніматися сходами навіть зі 
сторонньою допомогою  

0 

 Сума балів   
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Таблиця 3 
Шкала оцінки можливості виконання складних дій 
 

№ 
п/п 

Критерій Характеристика Бали 

Може користуватися самостійно 3 
Може користуватися тільки спеціально 
обладнаним телефоном (наприклад, через 
слабкий слух чи зір)   

2,5 

Може користуватися з невеликою допомогою чи 
набираючи тільки добре знайомі номери  

2 

Може говорити по телефону, якщо хтось набере 
необхідний номер  

1,5 

1 Користування 
телефоном 
 

Не може користуватися  1 
Може пересуватися самостійно, у тому числі, 
громадським транспортом чи на таксі. Планує 
поїздки самостійно 

3 

Може пересуватися самостійно, у тому числі, 
громадським транспортом чи на таксі після 
докладних словесних інструкцій 

2,5 

Може пересуватися самостійно, з незначною 
сторонньою допомогою, у тому числі, 
громадським транспортом чи на таксі 

2 

Може пересуватися тільки з постійним 
супроводом громадським транспортом чи на таксі  

1,5 

2 Пересування на 
відстані, куди не 
можна дійти 
пішки  
 

Не пересувається 1 
Може робити покупки самостійно 3 
Може робити покупки з незначною допомогою  2 
Робить покупки за умови сторонньої допомоги й 
супроводу  

1,5 

3 Дрібні покупки 
в магазині 

Не у змозі робити покупки  1 
Може готувати самостійно 3 
Може готувати із напівфабрикатів 2,5 
Може готувати з незначною допомогою  2 
Може тільки розігрівати їжу 1,5 

4 Приготування 
їжі 

Не у змозі готувати 1 
Може вести самостійно 3 
Може робити самостійно не трудомісткі види 
робіт  

2,5 

Може вести з незначною допомогою  2 
Потребує сторонньої допомоги при виконанні 
більше ніж половини робіт  

1,5 

5 Ведення 
домашнього 
господарства 

Не у змозі вести домашнє господарство  1 
6 Дозвілля, у тому 

числі рукоділля 
Дозвілля може організувати й займатися 
самостійно  

3 
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Може організувати й займатися деякими видами 
самостійно  

2,5 

Може організувати дозвілля й займатися з 
незначною допомогою 

2 

Не у змозі організувати своє дозвілля й займатися 
самостійно 

1 

Може прати самостійно 3 
Може прати самостійно тільки за допомогою 
пральної машини  

2,5 

Може прати самостійно з незначною допомогою, 
наприклад, при розвішуванні білизни  

2 

Потребує значного обсягу сторонньої допомоги  1,5 

7 Прання 

Не у змозі займатись пранням 1 
Може приймати ліки самостійно (правильно 
дозуючи й у відповідний час)  

3 

Може приймати ліки самостійно з незначною 
допомогою (хтось визначає точну дозу й нагадує 
про необхідність прийняти ліки)  

2 

Може приймати ліки самостійно, якщо хтось 
постійно контролює їх прийом)  

1,5 

8 Прийом ліків 

Не у змозі самостійно приймати ліки  1 
Роспоряджається самостійно 3 
Роспоряджається самостійно з незначною 
допомогою  

2 

Роспоряджається поточними витратами 
самостійно, але місячний бюджет розподілити не 
у змозі  

1,5 

9 Розпорядження 
особистими 
фінансами 

Розпоряджатися не у змозі 1 
 Сума балів   
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Додаток 2  
до Державного стандарту денного догляду 

 
 
 

Орієнтовний час для виконання заходів, що складають зміст соціальної 
послуги денного догляду 

 
N  
п/п  

Назва заходу Орієнтовний 
час виконання 
(хв., середній 
показник)* 

1. Надання санітарно-гігієнічної допомоги:  
1.1. Вмивання, обтирання, обмивання 30  
1.2. Купання  60 
1.3. Чищення зубів  15 
1.4. Миття голови  30 
1.5. Розчісування  10 
1.6. Гоління  20 
1.7 Обрізання нігтів (без патології) на руках або ногах 30 
1.8. Стрижка волосся (не модельна) 40 
1.9. Вдягання, роздягання 15 
1.10. Зміна натільної білизни 15  
1.11. Допомога у користуванні туалетом (подача й виношення 

судна з подальшою обробкою) 
20 

1.12. Допомога у користуванні катетерами чи калоприймачами 40 
1.13. Зміна постільної білизни 20 
2. Організація харчування й допомога у прийнятті їжі 60 
3. Навчання користуванню та вироблення практичних 

навичок самостійного користування технічними 
допоміжними і обов’язковими гігієнічними засобами 
(протезами, ортезами, інвалідними колясками, 
катетерами, калоприймачами і.т.п.) 

45 

4. Спостереження за станом здоров’я, допомога у 
проведенні процедур, пов’язаних зі здоров’ям 

 

4.1. Спостереження за станом здоров’я 15 
4.2. Контроль за прийомом ліків за приписом лікаря  15 
4.3. Збір матеріалів для проведення лабораторних досліджень 

(кал, сеча) 
40 

5. Проведення, у відповідності до припису лікаря, 
медичних процедур: 

 

5.1. Вимірювання артеріального тиску 10 
5.2. Закапування крапель 15 
5.3. Здійснення ін’єкцій 20 
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5.4. Накладання компресів, перев’язок 60 

5.5. Промивання, змазування (вухо, горло, ніс) 15 
5.6. Проведення очищаючих клізм  75 
6.  Надання допомоги у виконанні реабілітаційних 

(лікувально-фізичних) вправ 
45 

7. Сприяння в отриманні протезно-ортопедичної 
допомоги, технічних (допоміжних засобів), а також 
засобів догляду і реабілітації 

90 

8. Психологічна підтримка та рекомендації стосовно 
здорового способу життя й раціонального харчування 
(бесіди, спілкування, мотивація до активності) 

60 

9. Сприяння в організації денної зайнятості, дозвілля:  
9.1. Сприяння у забезпеченні книгами, журналами, газетами, 

іграми 
30 

9.2. Допомога у написанні й прочитанні листів 30 
9.3. Нагляд і допомога під час заняття рукоділлям 60 
9.4. Нагляд і допомога при відвіданні театрів, виставок й 

інших розважальних заходів 
150 

10. Сприяння в організації консультування отримувачів 
послуги з соціально-правових питань, питань 
отримання комунально-побутових, медичних, 
соціальних послуг, питань представлення й захисту 
інтересів отримувачів соціальної послуги у державних 
і місцевих органах влади, в установах, організаціях, 
підприємствах, громадських об’єднаннях 

 

10.1. Допомога в організації взаємодії з іншими фахівцями та 
службами 

20 

10.2. Допомога в оформленні документів, написанні заяв, 
скарг, отриманні довідок, інших документів 

60 

10.3. Нагляд і допомога при відвіданні отримувачами 
соціальної послуги державних і місцевих органів влади, 
установ, організацій, підприємств, громадських об’єднань 

90 

 
_____________________ 

• час, необхідний для виконання заходів по наданню соціальної послуги 
денного догляду подано орієнтовно (як середній показник), він може 
відрізнятися з огляду на ступінь індивідуальної потреби потенційного 
отримувача/отримувача соціальної послуги у сторонній допомозі. 
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Додаток 3 
до Державного стандарту денного догляду 

 
 Індивідуальний план надання соціальної послуги денного догляду 

 
Дані про отримувача соціальної послуги: 
ПІП:_______________________________________________________ 
Вік:________________________________________________________ 
Стать:_____________________________________________________ 
Сімейний стан:______________________________________________ 
Мова для звернення:_________________________________________ 
Освіта:_____________________________________________________ 
Професія:__________________________________________________ 
Конфесійна приналежність:____________________________________ 
Інвалідність, група:___________________________________________ 
Ступінь індивідуальної потреби у наданні соціальної послуги денного догляду:_______________________________________ 
Дата звернення:_____________________________________________ 
 
Надавач, відповідальний за організацію та надання соціальної послуги денного 
догляду_____________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________ 
 
Потреби у залученні додаткових фахівців: 
____________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________ 
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Соціальна 
послуга/послуги 

Заходи, що складають зміст 
соціальної послуги 

Ресурси (обладнання, 
технічні засоби 
реабілітації, інвентар, 
розхідні матеріали) 

Періодичність й термін 
виконання (час, що 
витрачається на 
здійснення заходу) 

Виконавці 

 
1.Дениий 
догляд 

1.    

 
 

2.    

 
 

3.    

 
 

4    

 
 

    

 
 

    

 
 

    

 
 

    

 
 

    

Моніторинг/поточне оцінювання результатів, перегляд індивідуального плану 
(дата проведення, підпис) 

 

 
 
Надавач соціальної послуги (підпис)____________           Отримувач соціальної послуги (підпис) _____________________        
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Додаток 4 

до Державного стандарту денного догляду 
 
 Показники якості соціальної послуги денного догляду: 
1.1. Кількісні показники: 
- кількість скарг та результати їх розгляду (у розрахунку на 100 отримувачів 
соціальної послуги); 
- кількість подяк (у розрахунку на 100 отримувачів соціальної послуги); 
- вартість соціальної послуги денного догляду у розрахунку на одного отримувача 
соціальної послуги (фінансові витрати на надання соціальної послуги/кількість 
отримувачів соціальної послуги); 
- кількість/частка отримувачів соціальної послуги, у яких сталися покращення 
емоційного, психологічного, фізичного стану; 
- частка задоволених звернень про отримання соціальної послуги денного догляду 
(% від загальної кількості звернень); 
- кількість отримувачів послуги денного догляду, яких обслуговує один надавач 
послуги; 
- частка працівників, які мають відповідну фахову освіту(%); 
- частка працівників, які підвищили рівень кваліфікації (%); 
- частота здійснення моніторингу якості надання соціальної послуги денного 
догляду; 
- відповідність встановлених показників якості отриманим у ході контролю. 
1.2. Якісні показники: 
1. Адресність та індивідуальний підхід 
Критерії оцінювання: 
- заповнена форма щодо визначення стану та індивідуальних потреб отримувача 
соціальної послуги й свідчення того, що дане визначення проводилось спільно з 
потенційним отримувачем соціальної послуги, членами його родини чи опікуном 
(підписи); 
- підписаний у двохсторонньому порядку індивідуальноий план надання 
соціальної послуги, передбачені заходи у якому відповідають потребам, 
визначеним і зафіксованим у формі визначення стану та індивідуальних потреб 
отримувача соціальної послуги ; 
- зареєстровані докази перегляду й оновлення індивідуального плану надання 
соціальної послуги, принаймні раз на пів року, за потреби частіше (дати й 
підписи); 
- записи в індивідуальному плані про проведення консультацій з отримувачем 
соціальної послуги, членами його сім’ ї чи опікуном у випадку заміни надавача 
соціальної послуги. 
- підписи соціального працівника/робітника про ознайомлення з індивідуальним 
планом отримувача соціальної послуги, якому її надає. 
- наявність відповідної освіти, що підтверджує компетенцію соціального 
працівника у питанні визначення стану та індивідуальних потреб; 
2. Результативність 
Критерії оцінювання: 
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- рівень задоволеності соціальною послугою денного догляду (за оцінками 
отримувачів соціальної послуги); 
- покращення емоційного, психологічного, фізичного стану отримувачів 
соціальної послуги, позитивні зміни у соціальній ситуації у процесі надання 
соціальної послуги (при порівнянні зазначеного під час проведення комплексного 
визначення стану та індивідуальних потреб з фактичним станом на момент 
проведення моніторингу). 
- процедури проведення опитувань, збору відгуків та прийому і реагування на 
скарги і проводиться робота по їх роз’ясненню серед отримувачів соціальної 
послуги; 
- отримувачі соціальної послуги ознайомлені з процедурами проведення 
опитувань, збору відгуків та подачі скарг і почуваються зручно у її використанні у 
разі необхідності (свідчення отримувачів). 
- розроблена й застосовується система заохочення членів персоналу, робота яких 
відмічається позитивними відгуками отримувачів послуги. 
- графіки та процедури проведення внутрішнього та зовнішнього моніторингу (й 
простежується систематичність проведення моніторингу); 
- отримувачі соціальної послуги денного догляду можуть описати власний досвід 
під час проведення консультацій і внутрішнього моніторингу; 
3. Своєчасність 
Критерії оцінювання: 
- наявний графік чергування соціальних працівників для забезпечення 
термінового зв’язку отримувачів соціальної послуги із соціальними 
працівниками\робітниками; 
- підписані у двохсторонньому порядку копії договорів у отримувачів соціальної 
послуги та у суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду. 
- обсяг та зміст отриманої соціальної послуги денного догляду відповідають 
зазначеному у договорі; 
4. Доступність та відкритість 
Критерії оцінювання: 
- спеціально обладнані стоянки для транспорту, спеціальні ліфти, пандуси, інші 
пристосування для безперешкодного доступу отримувачів соціальної послуги до 
суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду; 
- максимально спрощені й зрозумілі процедури, відповідно до яких надається 
послуга денного догляду; 
-  стенди з інформацією для отримувачів соціальної послуги денного догляду; 
- копії довідника, буклетів та інших роздаткових матеріалів, газетних статей, 
записи радіо- та телепрограм; проводиться облік розповсюджених матеріалів, є 
розроблений план заходів щодо інформування громадськості про діяльність 
суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду; 
- звіти щодо проведеного моніторингу доступні для ознайомлення як персоналу 
суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду, так і отримувачам 
соціальної послуги, опікунам/представникам; 
- отримувачі соціальної послуги знають, за якої умови мають право ознайомитись 
зі своєю власною справою. 
5. Зручність 
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Критерії оцінювання: 
- процедури, відповідно до яких надається послуга денного догляду, є 
максимально спрощеними, зрозумілими, займають мало часу; 
- спеціальне приміщення для зберігання цінних речей на час перебування 
отримувача соціальної послуги у суб’єкта, який надає соціальні послуги денного 
догляду ; 
- інструкції, з відповідними відмітками про ознайомлення з ними персоналу , 
щодо ставлення до власності отримувача соціальної послуги та щодо заборонених  
у практиці надання соціальної послуги денного догляду дій; 
- у особових справах отримувачів соціальньної послуги є відповідні записи, 
завірені підписами, про здійснені фінансові процедури під час надання соціальної 
послуги денного догляду; 
6. Повага до гідності отримувача соціальної послуги 
Критерії оцінювання: 
- свідчення отримувачів соціальної послуги про шанобливе до них ставлення та 
повагу до їх власного життя з боку надавачів соціальної послуги; 
- формулювання записів про отримувача соціальної послуги здійснено з 
дотриманням поваги, без дискримінації та таврування; 
- надавачі соціальної послуги поводяться з отримувачем соціальної послуги 
етично, дотримуються встановлених індивідуальним планом графіків (за даними 
спостереження типу співкування, взаємодії з отримувачем соціальної послуги); 
- наявність і доступність інформації про правозахисні організації; 
- розроблені процедур подання та розгляду скарг, наявність зворотного зв’язку з 
отримувачем соціальної послуги. 
- відповідних пунктів про дотримання принципів конфіденційності у договорі про 
надання соціальної послуги; 
- розроблена, у відповідності до чинного українського законодавства, інструкція 
щодо поводження з конфіденційною інформацією отримувача соціальної послуги, 
чітко регламентованих умов, за яких конфіденційність може бути порушено та 
процедури покарання у випадку невиправданого розголошення даних; 
- конфіденційна інформація про отримувачів соціальної послуги зберігається з 
дотриманням правил обмеженого доступу у спеціально відведеному місці у 
суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду; 
- відмітки в особових справах персоналу про ознайомлення з процедурою 
дотримання конфіденційності; 
- тема про дотримання принципів конфіденційності у робочому плані занять для 
персоналу. 
7. Професійність 
Критерії оцінювання: 
- штатний розпис сформовано відповідно до встановлених норм таким чином, 
щоб задовольнити потреби визначених категорій отримувачів соціальної послуги 
денного догляду; 
- сформовані мультидисциплінарні команди, або договори на передачу 
частини повноважень з реалізації заходів, що передбачені послугою денного 
догляду, для виконання іншим суб’єктам надавачам послуг. 
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- письмові посадові інструкції, які чітко визначають роль, підпорядкування та 
відповідальність персоналу та відміток (підписів) про ознайомлення з ними в 
особових справах працівників; 
- розроблена програма стажування для початківців, які надаватимуть 
соціальні послуги денного догляду; 
- наявна розроблена процедура проведення службових розслідувань та процедура 
службових стягнень і покарань; 
- розроблена програми навчання\підвищення кваліфікації, графіку занять 
персоналу; 
- наявність в особових справах працівників індивідуальної програми 
навчання чи підвищення кваліфікації, а також  записів щодо пройденого 
навчання, сертифікатів при проходження спеціальних курсів, результатів оцінки 
роботи; 
- записи про проходження медичних оглядів у медичних книжках персоналу, 
який зобов’язаний проходити медогляди відповідно своїх професійних обов’язків;  
- у бюджеті установи/закладу передбачені цільові кошти на 
навчання\підвищення кваліфікації персоналу; 

- графік та протоколи супервізії; 
- наявність сертифіката про проходження курсу з супервізії у керівника, або 
особи, до посадових обов’язків якої входить проведення супервізії персоналу. 
- графік проведення семінарів з інформування персоналу суб’єкта, який надає 
соціальні послуги денного догляду про зміни нормативно-правової бази; 
-  письмово оформлені правила, порядки й інструкції, що регулюють процес 
надання соціальної послуги денного догляду; 
- відмітки в особових справах персоналу та отримувачів соціальної послуги про 
ознайомлення з процедурами, вимогами, правилами, інструкціями діяльності 
суб’єкта, який надає соціальну послугу денного догляду; 
- приміщень, обладнання, інвентар та транспорт для надання соціальної 
послуги денного догляду відповідають законодавчо затвердженим нормам, 
нормативам, вимогам; 
- документація, акти, що свідчать про регулярний перегляд стану та ремонт 
чи заміну, відповідно до встановлених державних вимог, приміщень, обладнання, 
інвентаря, що використовується для надання соціальної послуги денного догляду. 
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Додаток 5  

до Державного стандарту денного догляду 
 

Фінансово-економічне обґрунтування вартості соціальної послуги: 
1.1 Процес розрахунку фінансового нормативу бюджетної забезпеченості 
соціальних послуг: 
1.1.1 Законодавче та нормативне регулювання розрахунку фінансового 
нормативу бюджетної забезпеченості 
1.1.1.1 Відповідно до пп. 50) п. 1 статті 2 Бюджетного кодексу України 
фінансовий норматив бюджетної забезпеченості - гарантований державою в 
межах наявних бюджетних коштів рівень фінансового забезпечення завдань і 
функцій, які здійснюються відповідно Радою міністрів Автономної Республіки 
Крим, місцевими державними адміністраціями, виконавчими органами місцевого 
самоврядування, що використовується для визначення обсягу міжбюджетних 
трансфертів 
1.1.1.2 Відповідно до статті 94 Бюджетного кодексу України фінансовий 
норматив бюджетної забезпеченості визначається шляхом ділення загального 
обсягу фінансових ресурсів, що спрямовуються на реалізацію бюджетних 
програм, на кількість населення чи споживачів гарантованих послуг тощо, та 
використовується для визначення розподілу міжбюджетних трансфертів. 

При цьому, загальний обсяг фінансових ресурсів за кожним видом 
видатків, що враховуються при визначенні обсягу міжбюджетних трансфертів, 
розраховується на підставі державних соціальних стандартів і нормативів, які 
встановлюються законом та іншими нормативно-правовими актами.  

Також, при розрахунку фінансового нормативу бюджетної забезпеченості 
може передбачатися обсяг нерозподілених видатків, який об'єднує види видатків 
на ті повноваження, встановлення нормативів за якими є недоцільним 
1.1.1.3 Відповідно до Закону України «Про Державні соціальні стандарти та 
державні соціальні гарантії», постанови Кабінету Міністрів України від 
17.05.2002 № 643 «Про реалізацію статей 24 і 27 Закону України «Про Державні 
соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» та Наказу Міністерства праці 
та соціальної політики України від 17.06.2002 № 293 встановлення державних 
соціальних стандартів та державних соціальних гарантій здійснюється з метою 
встановлення механізму реалізації соціальних прав та державних соціальних 
гарантій громадян, визначених Конституцією України. 
1.1.2 Основні складові фінансового нормативу бюджетної забезпеченості 
надання соціальної послуги денного догляду, на підставі якого повинен 
розраховуватися обсяг міжбюджетних трансфертів на надання соціальної 
послуги денного догляду: 

- оплата праці персоналу суб’єктів, які надають зазначену послугу; 
- харчування отримувачів соціальної послуги; 
- надання комунальних послуг; 
- забезпечення твердим інвентарем та столовим посудом; 
- забезпечення постільними речами та білизною; 
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- забезпечення медикаментами для надання першої невідкладної 
допомоги; 

- забезпечення миючими і обробляючими засобами; 
- забезпечення засобами для прибирання та дезінфекції; 
- забезпечення навчальними, розхідними матеріалами та іншим 

інвентарем 
1.1.3 Розрахунок витрат на оплату праці персоналу суб’єктів, які надають 
соціальну послугу денного догляду, з розрахунку на рік на одного отримувача 
соціальної послуги, повинен здійснюватися на підставі нормативів чисельності 
персоналу, затвердженого Наказом Міністерства праці та соціальної політики 
України від 25.05.2006 №197 “Доповнення та зміни до Збірника «Нормативи 
чисельності працівників територіальних центрів по соціальному обслуговуванню 
незахищених верств населення” та  спільного Наказу Міністерства праці та 
соціальної політики України й Міністерства охорони здоров’я України від 
05.10.2005 №308/519 “Про впорядкування умов оплати праці працівників закладів 
охорони здоров’я та установ соціального захисту населення”. 

 Зазначений розрахунок повинен враховувати; 
- зростання мінімальної заробітної плати, 
- застосування тарифних розрядів відповідно до Єдиної тарифної сітки, 
- виплати обов’язкових підвищень до посадового окладу, обов’язкових та 

стимулюючих виплат, доплат та надбавок, в тому числі, індексацій, премій в 
середньому не нижче 10 відсотків та надбавки за складність та напруженість в 
середньому не нижче 30 відсотків від окладу, 

- кількість отримувачів соціальної послуги, особливості цільової 
соціальної групи,  

- площу приміщень та території,  
- наявність певного обладнання, меблів, устаткування,  
- віддаленість від об’єктів інфраструктури, тощо. 

1.1.4 Розрахунок витрат на харчування отримувачів соціальної послуги денного 
догляду повинен здійснюватися на підставі Постанова Кабінету Міністрів 
України від 20.10.2010 №953 „Про встановлення норм харчування на 
підприємствах, в організаціях та установах сфери управління Міністерства праці 
та соціальної політики”. 

 Планування таких витрат на наступні періоди обов’язково має 
враховувати індекси зростання інфляції або споживчих цін. 
1.1.5 Розрахунок витрат на забезпечення твердим інвентарем та столовим 
посудом повинен здійснюватися у відповідності до нормативів, затверджених 
Наказом Міністерства праці та соціальної політики України від 08.12.2006 № 462 
“Про затвердження нормативів мінімального споживання при наданні соціальних 
послуг громадянам похилого віку та інвалідам у установах Мінпраці“  з 
урахуванням індексів зростання інфляції або споживчих цін. 
1.1.6 Розрахунок витрат на забезпечення постільними речами та білизною 
повинен здійснюватися у відповідності до нормативів, затверджених Наказом 
Міністерства праці та соціальної політики України від 08.12.2006 № 462 “Про 
затвердження нормативів мінімального споживання при наданні соціальних 
послуг громадянам похилого віку та інвалідам у установах Мінпраці“ з 
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урахуванням індексів зростання інфляції або споживчих цін, норм на одну особу 
та терміну користування таких речей. 
1.1.7 Розрахунок витрат на забезпечення медикаментами для надання першої 
невідкладної допомоги повинен здійснюватися у відповідності до нормативів, 
затверджених Наказом Міністерства праці та соціальної політики України від 
08.12.2006 № 462 “Про затвердження нормативів мінімального споживання при 
наданні соціальних послуг громадянам похилого віку та інвалідам у установах 
Мінпраці“ з урахуванням індексів зростання інфляції або споживчих цін. 
1.1.8 Розрахунок витрат на забезпечення миючими і обробляючими засобами 
повинен здійснюватися у відповідності до нормативів, затверджених Наказом 
Міністерства праці та соціальної політики України від 08.12.2006 № 462 “Про 
затвердження нормативів мінімального споживання при наданні соціальних 
послуг громадянам похилого віку та інвалідам у установах Мінпраці“ з 
урахуванням індексів зростання інфляції або споживчих цін. 
1.1.9 Розрахунок витрат на забезпечення засобами для прибирання та дезінфекції 
здійснюється за внутрішніми нормами закладу з урахуванням фактичних витрат 
попередніх періодів та індексів зростання інфляції або споживчих цін. 
1.1.10 Розрахунок витрат на забезпечення навчальними, розхідними матеріалами 
та іншим інвентарем здійснюється за внутрішніми нормами закладу з 
урахуванням фактичних витрат попередніх періодів та індексів зростання 
інфляції або споживчих цін. 
1.1.11 Розрахунок витрат на надання комунальних послуг здійснюється за 
внутрішніми нормами закладу з урахуванням фактичних витрат попередніх 
періодів та індексів зростання інфляції або споживчих цін. 
1.1.12 На 2013 рік  на підставі розрахунку штатного нормативу соціального та  
медичного персоналу, для одиноких престарілих громадян, розрахованого в 
середньому на 10 підопічних, місячний фонд оплати праці згідно нормативів 
повинен становити  32,5 тис. гривень. 

При    цьому,   нарахування    на   заробітну    плату   складатимуть  
10,6   тис. гривень. 

Всього, витрати на персонал установи в місяць становитимуть 43,1 тис. грн., 
що в розрахунку на одну особу в рік складе  51,7 тис. грн. 

За цінами, встановленими Державною службою статистики України на 
липень 2012 року, денна норма харчування однієї особи складає 41,5 грн., тобто, 
на рік – 10 217 гривень. 

Таким чином на 2013 рік для однієї особи в рік необхідно передбачати 
наступні прямі витрати: 

- на харчування 10 217 гривень.  
- предмети обладання матеріали та інвентар 1514 гривень. 
- медикаменти та перев’язувальні матеріали 555 гривень.  
- інші прямі витрати 3718,5 гривень. 

Непрямі витрати в розрахунку на одну особу складатимуть 132,5 тис. грн. з них:  
- заробітна плата та відрахування адміністративнго та упрвлінського та 

господарського та обслуговуючого персоналу – 60,2 тис. грн.  
- товари та послуги, що відносяться до адміністративно-господарських 

витрат – 16,3 тис. грн. 
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- інші непрямі витрати – 56 тис. грн. 
З урахуванням коефіцієнту розподілу непрямих витрат, непрямі витрати, у 
розрахунку на одну особу, у розрахунку на людино-годину становлять 8,81 грн., 
прямі витрати – 34,41 грн.  

Таким чином, на 2013 рік необхідно буде передбачити, з розрахунку на одну 
особу, у розрахунку на людино-годину з урахуванням індексу інфляції: 46,51 грн. 
На рік на одну людину з урахуванням індексу інфляції цей фінансовий норматив 
становитиме 91525,5 гривень.  

Фінансовий норматив на наступні роки розраховується відповідно до 
фінансового нормативу бюджетної забезпеченості, встановленою на 2013 рік, з 
урахуванням індексу інфляції. 
 
 
 
 
 
 
 


